

# За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 9-й  
**Четверг**  
13 апреля  
1944 года  
№ 15 (1793)  
Подписная плата  
2 р. 25 к. в месяц

20 апреля 1944 года, в 12 часов дня, в здании парткабинета, состоится 3-я районная партийная конференция.

### Повестка дня:

1. Отчет о работе райкома ВКП(б) в ревизионной комиссии.
  2. Выборы членов пленума РК ВКП(б).
  3. Выборы ревизионной комиссии РК ВКП(б).
- На конференцию приглашаются все избранные делегаты.
- Райком ВКП(б).**

## Навстречу районной партийной конференции

20 апреля собирается районная партийная конференция. На конференции будет подведен итог работы нашей партийной организации за период с 1940 по 1944 год.

На коммунистов, работающих в сельскохозяйственном районе, в дни Отечественной войны легла ответственная задача — чтобы наши колхозы бесперебойно снабжали Красную Армию и города продовольствием, а промышленность сырьем. Своей работой сельские коммунисты должны добиваться, чтобы все население честно и самоотверженно выполняло свой долг перед Родиной.

За военный трехгодичный период — от конференции до конференции — наша районная партийная организация выросла и подняла еще выше свой авторитет. Об этом прежде всего ярко свидетельствует ее рост. За три года в нашу районную партийную организацию принято в члены ВКП(б) — 246 человек и в кандидаты — 244, из них 161 женщина.

На основе своего количественного и политического роста партийная организация неплохо справлялась с хозяйственными задачами. Посевная площадь наших колхозов увеличена против довоенного 1940 года на 655 га. 1943 год, год великого перелома в ходе Отечественной войны, был проведен более успешно против указанного довоенного года: в 1943 году поднято зяби больше на 957 га, вывезено навоза на поля больше на 135807 тонн, собрано и внесено золь больше на 103 тонны. Все посевные работы были проведены в более сжатые сроки, благодаря чему во много раз сократились потери.

За отчетный период в районе увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 2024 головы, свиней на 1049, овец на 3494. Колхозы района, кроме выполнения государственных планов по всем видам поставок, за этот срок выделили в помощь другим районам для обсеменения 10868 центнеров зерновых культур и продано государству в порядке хлебозакупки 50100 центнеров зерна и 36500 центнеров картофеля.

Трудящиеся района послали бойцам Красной Армии 13625 подарков и более 6000 предметов теплых вещей. Более 9800 тонн зерна с гектаров засеваемых в фонд Красной Армии, десятки тонн картофеля и других продуктов собрано в помощь семьям фронтовиков и эвакуированным детям.

За этот же период в помощь Родине и Красной Армии соб-

рано денежных средств 29.149.000 рублей.

Для того, чтобы заменить ушедших на фронт в промышленности и сельском хозяйстве, партийная организация провела большую работу по выдвижению и воспитанию кадров. Только колхозных работников выдвинуто и обучено через краткосрочные курсы 1878 человек.

Вот часть итогов хозяйственной и политической деятельности нашей районной партийной организации. Однако, на всех этих достижениях мы не можем успокаиваться. Текущий период требует нового, еще большего напряжения всех наших сил.

На отчетно-выборных собраниях, прошедших по району, коммунисты подвергли резкой критике все имеющиеся в работе недостатки. У нас по району неблагополучно с воспроизводством и сохранением коня, а также и с сохранением молодняка по крупному и мелкому скоту.

Перед нами в настоящий момент стоит огромной важности задача — быть во всеоружии в подготовке к весеннему севу. Мы обязаны хорошо справиться с лесодровозаготовками и выполнить план по сплаву леса. Надо закрепить и расширить достигнутые успехи в местной промышленности по освоению новых производств по выработке товаров ширпотреба.

Готовя достойную встречу районной партийной конференции, первичные партийные организации, каждый коммунист обязаны быстрее ликвидировать все недостатки в партийной работе, указанные в предложениях принятых на отчетно-выборных собраниях.

Наша героическая Красная Армия перешла в нескольких местах нашу государственную границу и перенесла свои военные действия уже на территорию Румынии. Очищается от немецких оккупантов Крым. Наши враги — союзники Гитлера в Румынии и Венгрии в панике эвакуируют многие свои прифронтовые города.

Успехи Красной Армии обязывают нас еще больше повысить производительность труда — в этом наша основная задача во всех областях труда. Широким размахом предмайского социалистического соревнования приблизим день полного освобождения советской земли от вражеской нечисти! В этом задача каждого члена и кандидата партии, в этом наш долг перед Красной Армией, перед Родиной.

**А. Виноградов,**  
секретарь райкома ВКП(б).

## С отчетно-выборных собраний первичных парторганизаций

### Под знаком жесткой критики

Отчетно-выборное собрание первичной парторганизации при стекольном заводе «Красный луч» прошло под знаком жесткой критики недостатков имеющихся в партийной и производственной работе. Отчетный доклад секретаря парторганизации т. Смирнова хотя и не был построен критически, однако выступающие в прениях отметили все основные недостатки в работе парторганизации. Тов. Веляев выступая в прениях, говорит:

— Работа всякой партийной организации определяется качеством работы производства. Наш завод не справляется с выполнением программы, отсюда должна исходить и оценка работы нашей парторганизации.

Тов. Баннов, говорит, что за год было всего 7 партийных собраний. Соцсоревнования на производстве нет. Рабочей силы на заводе 206 человек, а на работе 100—120 человек. Дисциплина крайне слабая за невыполнение норм никто не борется.

Уже два эти выступления раскрывают всю сущность слабей внутрипартийной и хозяйственной деятельности коммунистов стекольного завода.

Завод в тяжелом положении — и в этом вина главным об-

разом партийной организации. Парторганизация выносила решения об улучшении производственной деятельности заводского коллектива, но в жизнь эти решения не проводились. Парторг не смог потребовать от партийной части правления артели энергичных и настоячивых действий всех работников завода. По всей стране развертывается предмайское социалистическое соревнование, а на стекольном заводе в этом отношении «тишина немая». Производственный брак по стеклу очень высок, но здесь об этом никто не бьет тревогу. На досках показателей ход работы не отражается. Массово-политическая работа в заглоде.

В заключительном слове докладчик согласился со всеми предъявленными к руководству парторганизации требованиями о быстрейшем устранении недостатков. Собрание приняло по этому поводу ряд новых решений.

Дело чести коммунистов стекольного завода, чтобы эти решения не остались лишь записанными на бумаге а в ближайшее же время были реализованы в развертывании успешной внутрипартийной деятельности стекольного заводской парторганизации.

**М. Сахаров.**

### Быстрее устранить недостатки

2-го апреля в первичной партийной организации при райпотребсоюзе прошло отчетно-выборное собрание. Следует отметить, что коммунисты к отчетно-выборному собранию подготовились неплохо. Все коммунисты о повестке дня знали за три дня. В помещении, где проходило собрание вывешены лозунги и выпущенная свежая стенгазета. На собрание коммунисты явились в срок и ровно в указанное время началось собрание.

Тов. Морев сделал отчет о работе и со всей прямотой критиковал членов парторганизации за все имеющиеся недостатки в работе. После доклада все члены партии выступили в прениях. Выступающие отметили, что за отчетный период внутрипартийная работа улучшилась, чаще стали проводиться партийные собрания, имеется рост в партийной и комсомольской организациях, партийное хозяйство находится в порядке. Коммунисты изучают четвертую тему книги Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

К числу недостатков надо отнести то, что политико-массовая работа по настоящему не развернута, профсоюзные собрания проходят от случая к случаю, соцсоревнования проводятся формально; соцдоговора никто не проверяет, в результате чего производственная

работа РПС находится не на должной высоте. Имеется ряд недостатков в работе сельпо, особенно Варнавинского. Тов. Дольникова не боится душой за торговлю; при наличии в районе товаров в полном количестве таких как соль и спички, потребители не всегда имеют возможность получить их по карточкам, в магазины эти товары не забрасываются своевременно. В столовой из-за дров часто срывается выпуск обедов. Помещение столовой грязное.

На собрании отмечалось также, что плохо работает и заготовитель (руководитель т. Вилков). План по заготовкам за 1943 год не выполнен.

Отмечалась хорошая работа директора сушильного завода тов. Приверт, которая план по сушке картофеля выполнила досрочно и всю продукцию ручным способом вывезла на ст. Ветлужская.

Партийное собрание требовало от вновь избранного секретаря больше заниматься политико-массовой работой среди рабочих и служащих, оживить руководство месткома профсоюза и добровольными обществами, помочь наладить работу по соцсоревнованию, больше заниматься производственной деятельностью, изжить все отмеченные недостатки в ближайшее время.

**Е. Челнокова.**

### ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХ В РАБОТЕ

По Новоникольской парторганизации за отчетный период возросла роль коммунистов, расширилась связь с колхозными массами, в результате чего парторганизация количественно выросла, приняв в свои ряды 4 человек членами партии и 17 кандидатами.

Большая работа проведена по подготовке к весеннему севу. Здесь у парторганизации, против прошлого года, есть большой успех; в прошлом году колхозы Новоникольского сельсовета не были обеспечены к весне семенами, в нынешнем году все колхозы обеспечились семенами внутри своего сельсовета. По колхозам закончен ремонт сельхозинвентаря. Обучено к работе 126 голов крупного рогатого скота, который неплохо используется уже и в настоящее время.

Выступающие в прениях по отчетному докладу секретаря парторганизации указали и на ряд существенных недостатков, имеющихся в партийной работе. Не было работы с учителями, — из сельской интеллигенции за отчетный период не принято в ряды партии ни одного человека. Слаба работа по политическому воспитанию кандидатов и молодых членов партии. Секретарю парторганизации т. Веляеву было указано, что он не требовал настойчивой работы от коммунистов и кандидатов над повышением своих политических знаний, не оказывал помощь в учебе и комсомольским организациям.

Партийное собрание поставило как задачу — устранить все отмеченные недостатки в кратчайший срок. **А. Коретнова.**

### ПРИ НАРУДЕ И ПРОКУРАТУРЕ

Первичная парторганизация при нарсуде и прокуратуре проводила отчетно-выборное собрание 3-го апреля.

Секретарь парторганизации т. Рынькова в отчетном докладе осветила партийную работу, как способствующую решительной борьбе с нарушителями законов социалистического государства, сельскохозяйственного устава и других правовых норм.

Выступающие по докладу члены парторганизации резко критиковали недостатки в работе парторганизации. Отмечалось отсутствие плановости, нерегулярный созыв партийных собраний, запущена политико-воспитательная работа с активом суда и прокуратуры, вследствие чего парторганизация количественно не росла.

Критике была подвергнута и работа по руководству профсоюзной организацией и добровольными обществами.

В выступлениях коммунисты развернули критику и в адрес отдела райкома партии о недостатках руководства с его стороны работой парторганизации. **М. Пономарева.**



# На исторические победы Красной Армии ответим новыми успехами на трудовом фронте! Шире размах предмайского социалистического соревнования!

## Окажем помощь детским домам

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы!

Забота о детях всегда была и остается гордостью нашей страны. В ваших детских домах воспитывается 450 детей героического города Левина и других городов и сел. Это дети фронтовиков, героически сражающихся за нашу Родину, или отдавших жизнь за нее.

Против каждого имени ребенка имеется коротенькая приписка: «Отец погиб на фронте, мать умерла от голода», «отец и брат погибли в партизанском отряде, мать сожжена немцами» и много других. Кто из советских людей не содрогнется от боли и ненависти, читая этот кошмарный список, сопровождающий имена детей. Советские воины вырвали их из рук смерти, этих детей, на которую обрели их кровавый фашизм и сейчас все помыслы и усилия партийных и советских организаций и всех трудящихся Горьковской области направлены на то, чтобы окружить этих детей лаской, теплом и заботой.

В нынешнем 1944 году поставлена задача — создать все необходимые условия в деле расширения и улучшения подсобных хозяйств детских домов. Детские дома должны иметь свою тягловую рабочую силу, крупный рогатый скот, овец, домашнюю птицу. Весной этого года должны посеять и засадить овощами площадь в 50 гектаров, согласно спущенного плана по решению обкома ВКП(б) и облсовета. Но детские дома на сегодня еще не обеспечены семенами зерновых, бобовых, картофеля и других культур.

Варнавицкий райком ВКП(б) и райисполком вполне уверены в том, что шефствующие колхозы района окажут действительную помощь детским домам в семенах всех необходимых культур, а также в обработке земли с таким расчетом, чтобы эти дома имели возможность в этом году создать свою крепкую материально-продуктовую базу, которая позволит улучшить питание детей.

Проявив патриотическую инициативу, выполним долг перед Родиной и фронтом!

Секретарь райкома ВКП(б)

**А. Малышев.**

Заместитель председателя исполкома райсовета

**В. Лобов.**

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВООРУЖЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 5 по 11 апреля 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта нанесли противнику поражение в предгорьях Карпат и вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 километров. Преследуя отходящего противника, советские части заняли на румынской территории город Серет и свыше 30 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта форсировали реку Прут севернее города Ясси, на участке протяжением в 170 километров и прорвали вражескую оборону. Неотступно преследуя противника, советские части овладели румынскими городами Дорохой и Ботошани и вышли к реке Серет на фронте протяжением в 85 километров. Развивая успех, наши войска переправились через реку Серет и Сучава и 10 апреля овладели румынскими городами Рэдэуци, Солька, Сучава, а также заняли несколько железнодорожных узлов, станций и более 150 других населенных пунктов. К югу от города Ботошани наши части овладели городом и крупным железнодорожным узлом Пашкани и заняли ряд других населенных пунктов. На железнодорожной станции Кристешти нашими войсками захвачено 6 паровозов и до 400 вагонов.

На Яском направлении наши войска с боем заняли город и крупную железнодорожную станцию Тыргу Фрумес.

На Тираспольском направлении наши войска с боем продвигались вперед, заняли более 100 населенных пунктов, вплотную подошли к городу Тирасполь и завязали бои на его окраинах.

Войска 3-го Украинского фронта продолжали наступление на Одесском направлении и 5 апреля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Раздельная. В городе и на узле советские бойцы захватили 44 орудия, из них 12 тяжелых, 17 паровозов, 500 вагонов с военным имуществом, 6 железнодорожных эшелонов, из них 1 эшелон с орудиями и танками, и 2 эшелона с ранеными немецкими солдатами и офицерами. Севернее города Раздельная наши войска окружили и уничтожили вражескую группировку. За два дня — 6 и 7

апреля противник оставил на поле боя более 7000 трупов своих солдат и офицеров. Взято в плен 3200 немцев.

Развивая успешное наступление, войска 3-го Украинского фронта 10 апреля, в результате умелого обходного маневра пехоты и конно-механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море — Одесса — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральному району Румынии.

На днях войска 4-го Украинского фронта, под командованием генерала армии Толбухина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных на Перекопском перешейке и южном побережье Сиваша. Наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника на Перекопском перешейке, продвинулись вперед на 20 километров, заняли город Армянск и ряд других населенных пунктов и вышли к Ишуньским позициям немцев. Одновременно наши войска, форсировав Сиваш, прорвали вражескую оборону на южном берегу Сиваша и, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. За два дня боев наши войска уничтожили более 5500 гитлеровцев, 44 танка и 21 самолет. Захвачено 91 орудие, 54 миномета, 337 пулеметов и 2686 винтовок и автоматов. Взято в плен более 1000 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление войска 4-го Украинского фронта 11 апреля овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Крыма — Джанкой.

Войска Отдельной Приморской Армии, перейдя в наступление прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и 11 апреля овладели городом и крепостью Керчь — важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма. В тот же день наши войска продвинулись на запад от Керчи до 30 километров, переправились через Турецкий вал и с боями заняли более 40 населенных пунктов.

Освобожден ряд пунктов, долгое время находившихся в руках у немцев. Идут ожесточенные сражения в западной Сербии. Части народно-освободительной армии вышли к реке Драва. Немцы несут большие потери.

За истекшую неделю союзная авиация подвергла бомбардировке ряд германских городов, в которых расположены авиационные заводы. Налеты совершены также на военные объекты немцев в Польше, Бельгии и Франции. Самолеты союзников бомбили Будапешт, Бухарест и румынские нефтяные промыслы в Плоешти.

**Л. Волинский**

## В райкоме ВКП(б)

Несмотря на неоднократные требования, предъявленные со стороны райкома партии к директору МТС, секретарю партийной организации при МТС и старшему механику, коренным образом перестроить работу по ремонту тракторов и закончить его к 1 му апреля, — до настоящего времени еще часть тракторов из ремонта не вынужена.

Кроме того, отремонтированные тракторы имеют большое количество недостатков; из 260 дефектов, обнаруженных при приемке 23 отремонтированных тракторов, устранены пока только 90.

Запасов чурки и угля на ве-

сеннюю распутицу при МТС не создано, хотя к этому имелись все возможности. Ввиду этого работа кузницы и обкатка тракторов поставлены под угрозу срыва.

Предмайское социалистическое соревнование среди коллектива МТС не развернуто.

Бюро райкома ВКП(б) потребовало от руководителя МТС т. Кольцова, секретаря партийной организации т. Зайкина и старших механиков Царегородцева и Кузнецова навести порядок в работе и на основе предмайского соревнования выполнить к сроку ремонт тракторов и сельхозмашин, усилив технический контроль за ремонтом.

## В ответ на письмо товарища Родионова

С большим подъемом встретили комсомольцы и молодежь Варнавицкого района письмо нашего депутата секретаря Горьковского обкома ВКП(б) тов. Михаила Ивановича Родионова ко всем комсомольцам и молодежи Горьковской области.

Во всех комсомольских организациях прошло обсуждение этого письма с широким привлечением несоюзной молодежи, которая тут же подавала заявления о принятии в комсомол.

Вот комсомольская организация колхоза 18-го парт'езда. Она правильно поняла поставленные перед ней задачи и мобилизовала всю молодежь на успешную подготовку к весеннему севу. В результате чего силами комсомольцев вывезено 15 тонн сена, 40 тонн навоза вручную, собраны золы 5 тонн, обучили 12 голов крупного рогатого скота, проделаны и другие работы.

Комсомольцы включаясь в предмайское соревнование, взяли новые обязательства: создать два комсомольско-молодежных звена, вытереть каждому комсомольцу по 4 кило-

грамма семян клевера, провести с 10 по 15 апреля пятидневный по выловке навоза вручную, заготовить и раздать чурки 15 кубометров, взять шефство над конем, выработать каждому комсомольцу по 300 трудов дней. Комсомольская организация лучшую молодежь принимает в ряды ВЛКСМ. Приняли пять человек за март месяц.

Активно прошло обсуждение письма и в таких комсомольских организациях, как при колхозе «Пролетарий» (секретарь Усова), имени Карла Маркса (секретарь Цапудина), «Пробуждение» (секретарь Ляхова) и в ряде других. Эти комсомольские организации на деле явились помощниками правлений колхозов и большую помощь оказали в деле подготовки к весеннему севу.

Товарищи комсомольцы и комсомолки! Шире развернем предмайское социалистическое соревнование! Пусть оно охватит каждый колхоз, каждого юношу, каждую девушку. Пусть наступающая Красная Армия почувствует нашу заботу о ней и быстрее закончит разгром проклятого врага.

**М. Брагина.**

## Ускорим победу над врагом!

Каждый день мы получаем радостные вести о героических успехах Красной Армии. Весь народ, в том числе и колхозники колхоза «Культура» полны одним желанием — оказывать всемерную помощь Красной Армии в скорейшем разгроме немецких оккупантов.

Комсомольцы колхоза «Культура», проработав постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей и улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах» взяли на себя ряд конкретных обязательств по проверке ухода за конем. Так, например, Клопова И., Багунина Д. ежедневно проверяют конюхов по бригадам, а также проверяют и работу на МТФ, — правильный ли уход за скотом.

Комсомольцы изучают книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

В подготовке к весеннему севу, комсомольцы оказывают

всемерную помощь правлению колхоза, проводят сбор золы, причащают к работе крупный рогатый скот.

Побывавши в отпуску в своем колхозе, я, красноармеец Смирнов А. П., посмотрел в каком состоянии находится хозяйство колхоза, какие в нем распорядки и должен сказать: спасибо председателю колхоза т. Лебедеву Я. П. за его хорошую работу! Честь и слава колхозникам и колхозницам, добившимся в 1943 году высокого урожая!

Колхозники и колхозницы, учтите, что ваш успех на трудовом фронте — это и наш успех бойцов и командиров Красной Армии. Это вы помогаете нам бить нещадно врага. Усиьте свое напряжение и добейтесь в текущем 1944 году новых сельскохозяйственных побед. Это ускорит нашу окончательную победу на фронтах войны.

Вперед, за полную победу над врагом! **А. Смирнов.**

## Обзор международных событий

Красная Армия вышла к нашей государственной границе с Чехословакией и Румынией. Проведение советских войск на румынской территории привело в страх гитлеровских призывников в Бухаресте и Будапеште. В Румынии идет массовая эвакуация. Фашистские власти всюду угоняют население прифронтовых районов вглубь страны. На железных дорогах полный беспорядок. Растерявшиеся власти издают многочисленные противоречивые приказы. Газеты пишут о росте недовольства в стране и широком распространении панических слухов. Повсеместно

производятся массовые аресты. В Венгрии началась эвакуация столицы и многих других городов. В городе Дьездеш произошли волнения среди войск местного гарнизона. За последние дни усилилось дезертирство в воинских частях, расположенных на юге страны. Немцы арестовали с начала оккупации Венгрии 60 тысяч человек по спискам, ранее составленным гестапо. Среди арестованных много военных.

Победы советских войск воодушевляют народы оккупированных стран Европы на борьбу с гитлеровцами. Крупные бои ведет народно-освободитель-

ная армия Югославии. Освобожден ряд пунктов, долгое время находившихся в руках у немцев. Идут ожесточенные сражения в западной Сербии. Части народно-освободительной армии вышли к реке Драва. Немцы несут большие потери.

За истекшую неделю союзная авиация подвергла бомбардировке ряд германских городов, в которых расположены авиационные заводы. Налеты совершены также на военные объекты немцев в Польше, Бельгии и Франции. Самолеты союзников бомбили Будапешт, Бухарест и румынские нефтяные промыслы в Плоешти.

**Л. Волинский**